
生活支援員　・　市民後見人養成講座
フォローアップ研修会のアンケート

アンケート回収率＝100％

Ⅰ　フォローアップ研修会について（問１．～問３．）

科目 人数
A．　十分理解できた 5
Ｂ．　ある程度理解できた 11
Ｃ．　あまり理解できなかった 1
Ｄ．　理解できなかった　
難しい
ポイントが分かりにくい 1
時間が短い
その他　：

回答率＝94％

「気づき」
・個人の尊重と社会正義について
･理解できていなかったことがたくさんあったことを実感した

・普段は人権について、余り意識していなかったが、やはりこれからはもっと意識していきたいと思う。
・法律用語に馴染まないが回数を重ねることで理解が深まれば良いと思う。
・「人権」のバックグラウンドにそれを活かせる社会・環境・人が重要だと感じました。

・「人権について」分かっているつもりだったが、全然分かっていないことがわかった。
･改めて人権について考える機会になりました。
･人間らしく生きる権利の難しさが少しずつですが・・・・
･久しぶりに人権について考える機会ができよかった。
・人権の問題を現実としてとらえて、人権の調整を法律倫理等に基本を置いて考える。
･刑務所を出た方が、立ち直ることができるよう手助けしてあげて欲しいと思った。
・個人を知り課題分析する上で、広い意味での環境を考えること

問２．　「グループワーク」について、該当するところに○印を付けてください。

科目 人数
Ａ．大変良かった 10
Ｂ．良かった 2
Ｃ．あまり良くなかった
Ｄ．良くない

時間が短い　　
その他：

回答率＝67％

　今回のフォローアップ研修会は、「育てよう　かけがえのない一人ひとりの人権」について理解を深め
る機会とななった。研修会の内容について、講座は十分理解できた方・ある程度理解できた方が94％、
グループワークでは、大変良かった・良かったと答えた方が100％となり、受講者の方に満足のいく内
容であった。気づきや自由記載から貴重な意見をいただき受講者の意識の高さを知ることができた。

【　平成２４年６月２９日用　】

他の人の活動の様子や状況が確認できて良かった

グループ内で話し合いが十分にできなかった

・活動している中で何を望んでいるのか確認していたつもりですが、一方的な（私自身の）思い込みが
あるのでは・・・・

・広範囲なテーマなのでなかなか伝えにくいもの、見方のポイント意識のもち方のポイントを言っていた
だき良かったと思う。

問１．　「育てよう　かけがえのない一人ひとりの人権」について、該当するところに○印を付けてください。
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「気づき」
・改めて人権について、考えることができとても良い学習ができました。
･様々な考え方の方が居ると改めて認識できた。
･切り口によって色々な意見が出て充実した時間になったと思います。

･最後の河西先生の総括が大変学びになりました。
･何となくで思っていたものが、いろんな方の意見を聞けて本当に勉強になりました。
・「尊重される人」って何。学習が終わってもよくわからないです。
・いろいろな人の考え方の違いと、共通点もあり自分自身もためになりました。
・親しい雰囲気で話ができました。笛吹市が進んでいることが他地区の話しからわかった。
・人の意見・考え方は非常に勉強になる。

問３．　本日の内容（バランス）について、該当するところに○印を付けてください。

科目 人数
7
7

回答率＝78％

「気づき」
・まとまっていてよかった。

・講義とグループワークの半々で時間もちょうどよいバランスだったと思います。
・多方面の人たちが自分の思ったことを言い合えたことが良かったと思います。
・先生の話からのグループワークであったので、先生の話を考え直しながら議論できた。
・講師の先生もいつもわかりやすくとても理解しやすく対応できましたし、内容もゆったり学べました。

Ⅱ　あなたの事について（問４．～問６．）

問４．　あなたの性別について、該当するところに○印を付けてください。

科目 人数
Ａ. 男性 5
Ｂ．女性 13

回答率＝100％

・考え方と意見は人によって様々で大きな隔たりがあるときでも聞き入れて吟味することで新しい視点
が開ける場合があると感じました。

・自分は差別意識はあまりないと思っているのですが、そのことが話し言葉に配慮がないことに繋がっ
ていると気付かせて頂きました。原点を振り返ることは大切ですね。

Ａ．大変良かった
Ｂ．良かった
Ｃ．余り良くなかった
Ｄ．良くない50%

50%

Ａ．大変良かった　

Ｂ．良かった　
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Ａ. 男性

Ｂ．女性
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問５．　あなたの年代について、該当するところに○印を付けてください。　

科目 人数
20代 2
30代 2
40代 2
50代 6
60代 6
70代
80代

回答率＝100％

問６．　あなたの現在の状態について、該当するところに○印を付けてください。

科目 人数
3
2

1

6
1
4
1

回答率＝100％

Ⅲ　その他自由記載

・ﾌｫﾛｰｱｯﾌﾟ研修会はできるだけ続けて欲しいと思います。

・トラブルが多い身内のフォローを解消したいと思います。
・改めて「人権」について考える機会になりました。ありがとうございます。
・色々なお話が伺えてよかったです。

・また、いい経験をしたいと思います。

・茶話会があったのが大変良かった。グループの方と親しくなれた気がする。これからもこんな風にして
いただけたら熱心さも倍増すると思います。「人権」のお話も大変有意義でした。

・これからの障害者支援の実践の中で、意識の片隅に常にその人の持っている人権という存在を忘れ
ずにおいておけるように努力したいと思います。

Ｉ．保健・医療・福祉関係従事者

Ｊ．その他

Ｅ．自営業

Ｆ．求職中

Ｇ．パート・アルバイト・非常勤

Ｈ．会社員 

Ａ．専業主婦

Ｂ．退職者

Ｃ．ここ１～２年で退職予定

Ｄ．農業
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Ｉ．保健・医療・福祉関係
従事者　

Ｊ．その他
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